

Elección de Concejales

Candidatura del partido conservador

DISTRITO 1.º

Piazza Constitución—Misericordia—Luna.

Don Juan Panedas Mesquida

DISTRITO 2.º

Hospital—San José—Claustro Carmen.

Don Francisco Ponsetí Vinent

Don Francisco Pons Gomila

DISTRITO 3.º

Cifuentes—P. Esplanada—Luacesanas—S. Clemente.

Don Gaspar Pons Zabala

DISTRITO 4.º

Castillo—Carmen—Plana.

Don Juan Serra Sitjes

Don Antonio Triay Pons

Leon Guillot

El nuevo gabinete

Acaba de fallecer en París a la temprana edad de 52 años el ilustre escritor mutualista Mr. Vicent Leon Guillot, confortado con la recepción de los últimos Sacramentos de la Religión Católica y después de una vida laboriosa en bien de los obreros dignos de protección.

Sus funerales celebrados en la iglesia de San Eustaquio han sido muy solemnes y concurrenciosos. Era Mr. Guillot uno de aquellos hombres que, dotados de una mentalidad poderosa y de un corazón de oro, dedican sus energías a la propaganda del bello ideal social que encarna la Mutualidad. Su obra «Tú serás mutualista» premiada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas de París le dió días de gloria y lo que es más práctico, convenció a muchos del espíritu noble de la Mutualidad.

Si bien no hemos tenido el honor de conocerle en persona, las muchas cartas que de él recibimos nos convencieron de la nobleza de su alma y de su científica orientación sociológica.

Brilló mi amigo Guillot en el libro, en la prensa, en la tribuna y sobre todo en el terreno práctico y real. Era Caballero de la Legión de Honor, Fundador y Presidente de la Sociedad de Retiros «La Bola de Nieve», Vicepresidente de la Federación de las Sociedades de Retiros de Francia y Miembro de los Consejos de Administración de la Unión de los Presidentes de las Sociedades de Socorros Mútuos de Francia y de la Unión de las Sociedades de Socorros Mútuos del primer Colegio del Sena, etc. etc.

Los socios de Mahón alistados bajo la bandera mutualista de «La Bola de Nieve» sentirán seguramente la pérdida de tan distinguido caudillo; pues su preclaro talento y honradez acrisolada han elevado a la Sociedad a una altura muy notable en Francia.

Al sentir desde lo más íntimo su malograda muerte elevamos una oración a Dios por el eterno descanso del alma que vivificaba al insigne mutualista León Guillot.

VICTORINO BENITEZ CARRERAS
Presidente de la Sección 547 de «La Boule de Neige».
Mahón 3 noviembre 1913.

DEPENDIENTE

Se necesita uno por las tardes y noches.

Informarán en esta imprenta. 4

dos muchos discursos académicos, conferencias y discursos políticos.

DON JOSÉ SÁNCHEZ GUERRA Y MARTINEZ

Su procedencia es del campo mutualista. Es hijo de Córdoba, en donde nació en 30 de junio de 1839. También es abogado, y fué periodista figurando en la dirección de «La Iberia» y de «El Español». Como diputado a Cortes fué elegido por el distrito de Cabra en 1886, y ha formado parte del Congreso en casi todas las posteriores legislaturas. En 1891 fué subsecretario de Ultramar y gobernador del Banco de España. De 1903 a 1904 fué ministro de la Gobernación, y en el último gabinete del señor Maura, desempeñó la cartera de Fomento. A su iniciativa se debe el Reglamento del Congreso de 16 de octubre de 1908. Entre sus obras figura la titulada «El Presupuesto liberal y su liquidación».

DON GABINO BUGALLAL Y ARAUJO

Es el ministro del departamento de Hacienda. Como los anteriores, es abogado, y nació en Puenteareas (Pontevedra) en 19 de febrero de 1861. Su procedencia es canovista. Ha sido ministro de Instrucción pública. La primera vez que fué diputado a Cortes por aquel distrito, era en 1886. Ha representado también los distritos de Rivadavia, Puenteareas, Orense, Baude y Tizno de Limia. Fue fiscal del Tribunal Contencioso Administrativo de 1900 a 1901; idem en el Tribunal Supremo de 1902 a 1903 consejero de Estado de 1904 a 1907.

EL MARQUÉS DE LEMA

Don Salvador Bermúdez de Castro y O'Lawlor, marqués de Lema y duque de Ripalda, hijo político del señor Sánchez de Tosa, nació en Madrid en 1.º de noviembre de 1863. Es abogado y académico de la de Jurisprudencia. Como diputado entró en el Congreso en 1891, representando el distrito de Valderrobles (Teruel) y ha sido también diputado por Tineo (Asturias). Ha sido subsecretario de Gobernación en 1899; de Gracia y Justicia en 1900; director general de Correos y Telégrafos de 1895 a 97; alcalde de Madrid de 1903 a 94. Llegó a los consejos de la Corona por primera vez. Entre sus

obras figuran: «El sistema de los Concordatos», «Discurso sobre relaciones entre la Iglesia y el Estado», «La cuestión social y las escuelas políticas» y «La Iglesia en América española».

DON FRANCISCO JAVIER DE UGARTE Y PAGÉS

Pertenece al grupo de don Marcelino Azcárraga. Nació en 24 febrero de 1852. Es abogado y auditor general del ejército. Fué ministro de la Gobernación de 1900 a 1901; de Gracia y Justicia de 1904 a 1905; subsecretario de la Presidencia, director general de Correos y director de Administración local. Tiene escritas las siguientes obras: «Código de Justicia Militar con comentarios y citas del Tribunal Supremo», y «Los artículos del Código Penal del fuero común aplicables a los militares», «Manual de formularios para la práctica del Código de Justicia Militar», Cartilla de las leyes penales del ejército arreglada al Código de Justicia Militar de 25 de septiembre de 1900.

DON FRANCISCO BERGAMIN GARCIA

De procedencia romerista, es hijo de Málaga. Es abogado, representando al distrito de Campillos desde que fué por primera vez a las Cortes en 1886, hasta la fecha. Es profesor de la Escuela Superior de Comercio en Madrid. Ha sido vicepresidente del Congreso en 1896.

EL MARQUÉS DE VADILLO

Don Francisco Javier González de Castejón y Elío, nació en Pamplona en 25 de mayo de 1848. Es abogado y catedrático de la Universidad Central. Procede del campo pidalino. Por primera vez fué diputado por Pamplona en 1879 y ha representado también el distrito de Burgo de Osma. Es académico de la de Ciencias Morales y Políticas. Fué gobernador civil de Madrid, subsecretario de la Gobernación y de Gracia y Justicia. Ministro de Gracia y Justicia en 1900-1; de Agricultura de 1902-3 y en 1905 y de Gobernación en 1904-5. Ha publicado varios discursos en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

EL CONDE DEL SERRALLO

Don Ramón Echagüe y Méndez

Vigo, conde del Serrallo y teniente general. Nació en 15 de noviembre de 1852 y salió de la Academia en 1866. Hizo la campaña contra los carlistas, agregado a un regimiento de ingenieros. Fué herido gravemente en Velavieta en 1873. Coronel por antigüedad en 1887, mandó el regimiento de Saboya, hasta que en 1891 alcanzó el empleo de general de brigada. En 1896 estuvo en la campaña de Cuba, en donde fué otra vez herido. Poco después ascendió a general de división. En 1907 obtuvo el entorchado de teniente general. Ha sido comandante general del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, jefe de la Casa Militar de don Alfonso XIII, capitán general de Valencia y director de la Guardia Civil. Por primera vez es ahora ministro.

DON ANGEL MIRANDA CORDONIE

Es vicealmirante. Nació en 25 de mayo de 1849, e ingresó en la Armada el año 62. Es persona que goza de grandes prestigios y simpatías hasta el presente no había figurado en ningún cargo político.

El testamento de Sanchez

El testamento dictado por Sanchez es el siguiente:

Ruego a mi querido defensor haga saber a las personas encargadas de cumplir mi última voluntad lo hagan del tenor siguiente:

Primero. Todas las prendas de mi uniforme, armamento, fotografías, documentos, papeles de todas clases sin ninguna excepción; quiero que se lo entreguen a mi defensor don José Serrano Batanero, fuere cualquiera mi suerte.

Segundo. Si en mi juzar hubiere alguna otra prenda o mueble de cualquier clase que quiera que se le entregue, pues nadie hay con más derecho a disponer de toda mi pobreza.

Tercero. Todo el resto de cuanto me pertenece, quiero que se le entregue a mi queridísima hija Manolita, tanto muebles y demás enseres como metálico y toda clase de de-
vengos que me haya podido per-

tenecer, pues ella tiene instrucciones más para su empleo.

Cuarto. A todas cuantas personas, directa e indirectamente hayan podido contribuir a mi muerte o condena las perdono de todo corazón, pero nunca perdonaré, ni en mi vida ni en muerte, a las que hayan tenido la más insignificante parte en mi deshonra, pues no soy ni soy inocente del crimen que se me atribuye sino que además tengo mi conciencia tranquila, pues mis más caras afecciones han sido siempre mi honor y el cariño de mis hijos; por tanto, nunca perdonaré a los que han contribuido a mi escarnio y deshonra a los que maldigo con toda mi alma ante Dios y ante los hombres a la llamada María Luisa y así como doy gracias y abrazo de corazón a Amarillas, que ha sido el mas sincero e imparcial de todos los reporters en sus informaciones.

Quinto. Si se presenta algun malrimonio pobre o rico, siendo honrado que quisiera hacerse cargo de mi hija Julita ruego se la entregue.

Sexto. Dejo encargado del porvenir de Julita y Manolito al muy querido y respetable señor Becerra, segun le tengo ya interesado y él de palabra me tiene prometido.

7.º Pido perdón a cuantas personas puedo haber ofendido por causas para mí ignoradas o involuntarias pues a sabiendas jamás hice. Entre todas las personas a la familia Peral para mi tan querida y respetada. Y por último, ruego al capitán don Adolfo Inchausti y al teniente don Agapito Pizarro, hagan dar el exacto cumplimiento a estas cinco cuartillas por ser su contenido mi última voluntad. Perdonad al que con toda su alma os abraza.—Manuel Sanchez Lopez.

Nada digo de mis hijos, pues ya de palabra les di mis últimas instrucciones. Dios les guíe y haga honrados y con más suerte que Manuel Sanchez.

Si en ello no hay inconveniente desearia se publicase para universal conocimiento M. Sanchez.»

al disiparse, no solo le privaron de todo consuelo, sino que, como siempre sucede, le dejaron en peor estado que antes. Ya para él la contingencia más feliz era hallar a Lucía enferma; por manera que, ocupando su ánimo, en lugar de la esperanza presente, el temor acrecentado, se asió de aquel débil hilo, salió de la crugia y se dirigió hacia el parage de donde habia salido la procesión. Llegado a la capilla, se puso de rodillas en el último escalón, y allí dirigió a Dios una súplica, o por mejor decir, un baturrillo de palabras inconexas, frases interrumpidas, exclamaciones, quejas y promesas, en resumen, uno de aquellos discursos que no se dirigen nunca a los hombres, por que éstos no tienen bastante penetración para comprenderlos ni sufrimiento para escucharlos, ni son bastante generosos para moverse a compasión sin mezcla de menosprecio.

Levantóse de allí algo mas animado, dió vuelta a la capilla, y se halló en otra crugia, que aún no habia recorrido, y a cuyo frente caía la otra puerta. A los pocos pasos vió a derecha e izquierda la estacada de que le habia hablado el Padre Cristóbal; pero medio derribada, y de consiguiente, con muchas aberturas. Metiéndose Renzo por una de ellas, se halló en el departamento de las mugeres. A los pocos pasos vió casualmente en el suelo una de aquellas campanillas que llevaban atadas a los pies los sepultureros con sus correspondientes cintas, y ocurriéndole la idea de que aquel instrumento podía servir de salvo-conducto en aquel recinto, le recogió, miró a rededor por si alguien le veía, se la ató al pié y dió inmediatamente principio a su indagación. Empezó a recorrer con la vista, o por mejor decir, a contemplar otros objetos lastimosos, en parte parecidos y en parte diferentes de los que ya habia contemplado.

Levaba recorrido ya sin fruto ni contingencia alguna bastante trecho, cuando oye detrás de sí un—¡Ojalá!—como de persona que le llamaba. Vuelve la cabeza y vé a cierta distancia a un comisario que levantó las manos señalándole a él, y

querido, hijos míos, sino con el de retener para sí a una pequeña gray, amaestrada por las tribulaciones, y enfevorizada con el agradecimiento, para que penetrándonos mejor de que la vida es un beneficio suyo, hagámos de ella el aprecio que merece un don que debemos a su bondad infinita, y la empleemos en obras que podamos ofrecerle; y últimamente, para que la memoria de nuestros padecimientos nos haga mas compisivos y benéficos para con nuestro prójimo. Edifiquemos entre tanto con nuestro ejemplo a éstos en cuya compañía hemos padecido, temido y esperado, y entre los que dejamos amigos y parientes y los cuales todos, al cabo son hermanos nuestros: entre estos, pensamos especialmente en aquellos que nos verán pasar, y a quienes acaso servirá de consuelo el pensar que algunos salen vivos y sanos. ¡No permita Dios que descubran en nosotros un gozo desmentido por habernos libertado de una muerte, contra la cual ellos luchan todavía! Hagámosles ver que nos marchamos dando gracias por nosotros y rogando por ellos, y ofrezcámosles motivo para que puedan decir: «estos, aun fuera de aquí, se acordarán de nosotros, e implorarán la clemencia del cielo para estos pobres desgraciados». Empecemos desde este viaje, desde estos primeros pasos, una vida toda de caridad. Los que habeis adquirido vuestro antiguo vigor, ofreced un brazo fraternal a los débiles; ¡jóvenes, sostened a los ancianos! Los que habeis quedado sin hijos, ved al rededor de vosotros cuántos han quedado sin padres: sedlo para ellos, y esta caridad, al paso que lavará vuestros pecados, mitigará también vuestros dolores.»

Aquí un sordo murmullo de gemidos y sollozos que se iba extendiendo repentinamente en la concurrencia, quedó un momento suspende al ver al predicador echarse una soga al cuello y arrodillarse; y todos, con gran silencio, se pararon atentos aguardando lo que les iba a decir.

«Por mí, dijo, y por todos mis compañeros, los que turnamos sin merecerlo la suma dicha de ser escogidos para gozar

LA SAMARITANA

Gran exposición de sombreros de Barcelona

La casa MANOLO CARDONA, calle Hannover 28, es la única que sin reparar en gastos tiene el gusto de ofrecer a las señoras las últimas novedades en sombreros para señora y niña. La casa MANOLO recibe todos los modelos directamente de la acreditada casa Pons, modista de gran fama en Barcelona.

Señoras atención

No comprar sin visitar antes la Casa MANOLO Hannover, 28 y Buenaire 2, = Mahón.

MAHON

Círculo Monárquico

COMITÉ CONSERVADOR

Habiéndose acordado tomar parte en las próximas elecciones de concejales, se suplica a todos los amigos y correligionarios se sirvan concurrir en el local de este Círculo donde se harán los trabajos electorales, por la tarde de cuatro a ocho y por la noche de nueve a once.

Los señores designados para presidir los meses electorales en las elecciones que han de celebrarse el domingo son los siguientes:

Sección primera.—Presidente don Francisco Alberti Seguí y Suplente don Antonio Vincent Viqueo.

Sección segunda.—Presidente don Pedro Mir y Suplente don Francisco Seguí Mol.

Sección tercera.—Presidente don Bernardo Fabregués Pax y Suplente don Lorenzo Pons Seguí.

Sección cuarta.—Presidente don Juan Font Obregón y Suplente don Bartolomé Pons Borás.

Sección quinta.—Presidente don Juan Alzina Tavatull y Suplente don Juan Serra Dalado.

Sección sexta.—Presidente don Bernardo B. Querol Morsó y Suplente don Antonio Tuduri Liñá.

Sección séptima.—Presidente don Maximiliano Alejandro Mateo y Suplente don Rafael Villalonga Carreiras.

Sección octava.—Presidente don Marcos Bigur Pons y Suplente don Pedro Pons Pons (Alquería Cremada).

Sección novena.—Presidente don Francisco Gornés Vidal y Suplente don Juan Villalonga Pons.

Sección diez.—Presidente don Francisco Gonalons Pons (Algendar 8) y Suplente don Lorenzo Pons (Algendar 17).

Sección once.—Presidente don Jaime Ferrer Aledo y Suplente don Francisco Rodríguez Ceijas.

Sección doce.—Presidente don Jorge T. Lódico Oyar y Suplente don Ricardo Valiente Valiente.

Sección trece.—Presidente don Juan Andreu Pons y Suplente don Gabriel Timoner Pons.

La Agupción Monárquica de Alayor presenta como candidatos a concejales para las próximas elecciones municipales a los señores siguientes:

Don Miguel Villalonga Pons
Don Constantino Pons Villalonga
Don Pedro Meliá Pons
Don Jaime Mascoró Pons

La lucha promete ser empeñadísima, especialmente en el segundo distrito donde se disputarán las mayorías haciendo constar desde luego que los republicanos tienen la victoria segura por ser su distrito favorito, pero no dudamos también que nuestros correligionarios alayorenses cumplirán como buenos con objeto de salir triunfantes por medio de su actividad extraordinaria y la armonía inimitable que entre ellos reina para mantener incólumes los ideales monárquicos.

En el Ayuntamiento de Mercadal ha habido expuesto a efectos de reclamación la matrícula industrial correspondiente al próximo año de 1914.

Copiamos de «La Última Hora» de Palma:

«Ha causado excelente impresión la noticia recibida por telégrafo de haber sido nombrado Gobernador Civil de la Provincia don Ignacio Martínez Campos. Llega a ocupar tan elevado puesto después de haber prestado valiosos servicios en otros de gran categoría que ha venido desempeñando. Para Baleares no es un desconocido. Sirvió la Secretaría de este Gobierno, durante mucho tiempo y en aquel intervalo estuvo encargado interinamente diferentes veces, del mando de la provincia.

Al cesar de funcionar en Baleares fué para encargarse de otros tan importantes destinos como Secretario General de la Policía de Barcelona y Madrid. Para los que nos honramos con la amistad personal del señor Martínez Campos, huelga el sacar a relucir su celo y actividad relevantes de otros personales.

Las hacemos constar únicamente en esta ocasión, porque serán muchos que le desconocerán personalmente, si bien no sería necesario por cuanto muy pronto, en seguida que empiece su mando en Baleares, dará con seguridad elocuentísimas pruebas de lo dicho.

Como buenos balearicos nos felicitamos de veras que el Gobierno de Su Majestad haya nombrado tan digno representante para las Baleares. Al mismo tiempo felicitamos efusivamente al señor Martínez Campos.

Copiamos del último número de «La Revista del Banco Central Español»:

«Varias Cámaras de Comercio se han dirigido al Gobierno en queja de la lentitud con que se lleva el tratado con Cuba y que hace cada vez más difícil llegar a un acuerdo entre ambos países. Las relaciones comerciales entre España y Cuba se resentían considerablemente y las exportaciones españolas a la antigua colonia de las Antillas disminuían cada año: en 1904 alcanzaban las exportaciones a 80 millones de pesetas; en 1905, descendieron a 73, bajaron a 53 en 1909 y en 1910 solo se exportó por 52. Se puede considerar, por lo tanto, que es un mercado más que se cierra al comercio español por la incuria de nuestros gobernantes.»

En las primeras horas de mañana se constituirán las Mesas electorales, a fin de que los candidatos o sus apoderados o institutos que a este efecto fueron nombrados ante la Junta Provincial el domingo anterior, ha-

gan entrega de los talones firmados que han de servir para la comprobación de las firmas que autoricen los nombramientos talonarios de interventores.

Sastrería NUEVA 25, MAHON

DON EMILIO SANCHEZ TAVULL participa a su clientela y al público en general haber recibido un hermoso surtido de géneros propios para la presente temporada de invierno.

Nueva, 25

Esta noche se reunirá nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria la que no pudo celebrarse el lunes por no haberse reunido número suficiente de concejales.

De Barcelona en viaje directo ha llegado el vapor correo «Monte Torro» esta mañana a las 6.

Dicho buque debe salir para Palma a las ocho de la noche de hoy.

A Ciudadela ha llegado el vapor de su nombre procedente del puerto de Añuda.

Por haber sido trasladado al Instituto de Palma el Portero de la Biblioteca de esta ciudad don Antonio Moragues, ha sido destinado a esta para sustituirle en su cargo don Felipe Hernández Bueno.

Por orden del Rey se ha dispuesto que en todas las parroquias de España se celebren solemnes exequios, pidiendo al Todopoderoso por el eterno descanso de don Alejandro Pidal y Mon, preclaro servidor de la Patria y la monarquía.

Papel sánico superior a 0.20 ptas. el rollo

Librería de Sucesores de Parpal Nueva 10

En el Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al 1.º del actual se insertan los extractos de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de esta ciudad en Julio último.

En la «Gaceta» se publica una Real orden disponiendo que desde el 1.º de noviembre se admita para

su pago el cupón número 50, vencimiento 15 noviembre, de los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 emisiones 1900, 1902 y 1906 y los títulos de la expresada Deuda y emisión amortizada en el sorteo verificado el día 15 del pasado.

Exploradores de España COMITÉ LOCAL

Deseando este Comité facilitar a las familias de los exploradores la adquisición o la confección por su cuenta de los trajes de invierno, ruega a los señores constructores que se sirvan mandar modelos de pantalón de pana, blusa de franela y esclavina impermeable o impermeabilizada, poniendo en cada prenda una cartulina con el nombre y seña del constructor y precio de la unidad.

Los comerciantes que no sean constructores podrán mandar muestras de telas en igual forma. El Comité expondrá en el domicilio social (Ateneo Científico) las prendas y muestras recibidas, a disposición de las familias.

Los expositores podrán retirar sus modelos cuando tengan por conveniente.

Se ruega la mayor urgencia en el envío, por lo avanzado de la estación.

Por medio de la prensa se publicará oportunamente relación de lo recibido y expuesto.

Mahón 3 octubre de 1913.—El Secretario, Julio Guerra.

Con un ahorro diario de VEINTE CÉNTIMOS en adelante, se constituye un CAPITAL el que permite crearse un DOTE, un RETIRO o una HERENCIA suscribiéndose a la tan acreditada Sociedad LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES.

Ingresando antes del 31 diciembre, se anticipa de un año el cobro de la póliza.

Los resultados obtenidos en 30 septiembre próximo pasado alcanzan la enorme cifra de: 1.260.245 500 francos.

Conta con 517.723 asociados.

Para informes dirigirse a la Dirección, plaza del Teatro, número 3, Barcelona, o a DON MIGUEL THOMAS, Cardona y Orfila, 30, en MAHÓN.

El Administrador de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular diciendo que, debiendo procederse a la formación del padrón del impuesto sobre transportes para el

año 1914, se advierte a las empresas o dueños de carruajes destinados a la conducción de viajeros o mercancías de un puesto a otro el deber que les impone el párrafo segundo del artículo 51 del Reglamento de 20 de Marzo de 1900 de presentar a los Alcaldes respectivos los de los pueblos, la oportuna declaración de alta por duplicado, al objeto de poder proveerse de la patente que vienen obligados a satisfacer por razón de dicho Impuesto.

Recaudado por concepto de consumos los días 24, 25, 26 y 27 de octubre:

	Ptas.
Día 24.—Primera tarifa,	685'64
Id. id.—Segunda idem,	16'40
Día 25.—Primera idem,	619'36
Id. id.—Segunda idem,	54'77
Día 26.—Primera idem,	493'07
Id. id.—Segunda idem,	181'86
Día 27.—Primera idem,	608'98
Id. id.—Segunda idem,	68'79

Sociedades y Corporaciones

BANCO DE ALAYOR EN LIQUIDACION

Terminada y aprobada la liquidación de esta Sociedad en la junta general ordinaria celebrada hoy, se ha acordado convocar a los señores accionistas para celebrar junta general extraordinaria, que tendrá lugar el viernes 14 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, calle Mayor, número 18, con objeto de tratar y acordar sobre los asuntos siguientes:

1.º Para autorizar al señor Director-Gerente u otra persona para la cancelación de hipotecas.

2.º Reforma de los Estatutos, si fuera necesario, para la cancelación de hipotecas y para todo lo concerniente a la liquidación y disolución de la Sociedad.

3.º Para acordar el reparto del activo social y la cantidad que se ha de reservar para pago de los gastos que ocasione la disolución de esta Sociedad y demás.

4.º Para autorizar al señor Director-Gerente u otra persona para firmar la escritura de la disolución de la Sociedad y proceder a todas las operaciones concernientes a dicha disolución.

Alayor 4 de noviembre de 1913.—El Secretario, Juan Castell.

Consultorio Médico Quirúrgico

A CARGO DE LOS DOCTORES VALLADOLID, ROGANCIO Y TOCA PLAZA

—Especialidades—

Enfermedades del estómago e intestinos.

Enfermedades de los ojos.

Enfermedades de la matriz.

Consulta diaria de 11 a 1 y de 7 a 8. Consulta gratis a los pobres, lunes y jueves de 4 a 5.

Calle de Anunciay, núm. 16 68

Santorál

Santo de hoy.—Santos Zacarías e Isabel padres del Bautista, Eusebio, Félix mártir, Domingo y Loto.

Santo de mañana.—Santos, Iacinto confesor y Severo obispo.

Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. de Belén en S. Francisco

Para vender o alquilar

Lo está la tienda de la calle de San Roque, número 35. Informes, en la misma. 5

Aprendiz barbero

Se necesita uno en la Sucursal de MALDONADO, calle Nueva, n.º 4. 22

Pedro Mir Llambías

MÉDICO CIRUJANO Especialista en Partos y Ginecología (enfermedades propias de la mujer), ex-alumno de los Hospitales de París. PRIETO Y CAULES, 13

Consulta de 12'30 a 2 y de 7'30 a 9 33

del privilegio de servir a Dios en vuestras personas, os pido humildemente perdón, por sino hubiésemos llenado dignamente tan alto ministerio. Si por pereza, si por indocilidad de la carne no hemos acudido como debíamos a vuestras necesidades; si por una injusta impaciencia, o un culpable desahucio os hemos mostrado un rostro desaliado y severo si tal vez la despreciable idea de que no necesitabais, nos ha inducido a no trataros con la humildad que debíamos; si por nuestra fragilidad hemos cometido alguna acción que os haya causado escándalo, perdónadnos, y así Dios os perdone vuestras faltas»

Y haciendo la señal de la cruz sobre el auditorio, se levantó.

Nosotros hemos podido referir, sino las palabras más culmiantes, a lo menos el sentido de ellas; pero el modo como las pronunció, no es posible describirlo. Era como de un hombre que jamas privó el servir a los apóstados, porque tal lo creía; que confesaba no haber correspondido dignamente, por que así le parecía; que pedía perdón, porque pensaba no haberlo. Pero las gentes que habían visto en derredor de sí a aquellos Capuchinos, ocupados únicamente en servir y socorrer a los miserables y afligidos; que habían visto morir a tantos, y al que hablaba por todos ser el primero en el trabajo como labora en la actividad, mémos cuando estuvo acometido por el mal, no podían ménos de sollozar y de verter lágrimas en respuesta a tan santa humillación. Cogió luego el venerable religioso una cruz, que estaba apoyada sobre una plancha; la levantó de ante de sí, dejó las sandalias en una orilla de pórtico exterior, bajó los escalones de la capilla y por entre la muchedumbre, que reverente le abría calle, pasó a ponerse a la cabeza de ella.

Renzo con los ojos arrasados en lágrimas, ni más ni ménos que si hubiese sido uno de aquellos a quienes se dirigía el Capuchino, se retiró también, poniéndose al lado de una barraca, donde se mantuvo escondiendo el cuerpo, alargando la

cabeza, abriendo los ojos, y dándole el corazón tales latidos que parecía que le iba a romper el pecho. Y eso que aquella agitación había sido un tanto mitigada por cierta confianza nacida de la misma conexión que había causado en él la plática del Padre Félix y el enterrecimiento del auditorio.

Llegó entretanto el Padre Félix al sitio donde él estaba, con paso lento, pero firme, descalzo, levantada la pasada cruz y el rostro pálido y enjuto. Seguíanle los niños más granducitos, la mayor parte también descalzos, aunque pocos enteramente vestidos, y aún algunos en camisa. Venían luego las mugeres, llevando casi todas de la mano a una niña, y cantando alternativamente el «Miserere». El débil metal de sus voces apagadas, y la palidez y descaimiento de sus rostros eran tales, que hubieran movido a compasión a cualquier que como mero espectador se hubiese hallado allí presente. Renzo miraba, volvía a mirar, examinaba de fía en fía, de cara en cara, sin pasar una sola por alto; pues la lentitud con que andaba la procesión, le ofrecía bastante holgura para hacerlo. Pero por más que miraba, por más que pasaba ansiosamente la vista sobre las que venían detrás, no encontró rostro desconocido. Con los brazos caídos y la cabeza inclinada sobre el hombro derecho, siguió con los ojos aquí y allá turba, mientras pasaban los hombres. Fijó de nuevo la atención, y concibió nuevas esperanzas al ver venir después de éstos algunos carros que traían a los convalecientes que aún no podían andar. Aquí las mugeres eran las últimas, y el tren venía tan despacio, que Renzo pudo comodamente reconocerlas a todas, sin que ninguna se escapase a su inspección. Pero nada. Examinó el primer carro, el segundo, el tercero y así consecutivamente, y siempre con igual resultado hasta el último, detrás del cual solo venía un Capuchino con aspecto grave y un bastón en la mano, como director del cortejo. Este era el Padre Miguel, que como hemos visto había sido nombrado Coadjutor del Padre Félix.

Con esto se disiparon las dulces esperanzas de Renzo, y

COTIZACIONES

Table with financial data under 'CREDITO MERCANTIL DE MENORCA BOLSA DE BARCELONA'. Includes items like Interior contado F., Idem A., Idem B., etc.

Idem Orenses primitivas... Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento el 15 de noviembre de 1915.

Alicantes idem... Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 de noviembre de 1915. Cotización de la Plata.

id. 916 id... id. 900 id... id. 800 id... id. 750 (soldadura)... Venta y compra de oro y plata en retazos y riele.

Oxido la botella de 114 litro... Plata fina... Idem 950 mm... Idem 940 idem... Idem 935 idem... Idem 900 idem... Idem 800 idem... Soldadura con hechuras... Plancha latón especial para soldadura... Crisoles ingleses clase superior el número a...

Alta novedad. Elegantísimas tarjetas de señoras y señoritas. Librería de Sucesores de Parpal. Papel para máquinas de escribir. Sucesores de Parpal. Nueva 10.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

Operarias Barnizadoras. Se necesitan en los talleres de Ebanistería DE DON PONCIO PONS GOÑALONS. Plaza de San Francisco núm. 19. Enseñanza gratuita muy fácil de aprender. PARA DATOS E INFORMES, NUEVA 39

De Madrid

Noviembre 5. La huelga de Riotinto. Al Gobierno le tiene hondamente preocupado la huelga de Riotinto, pero hasta que se posea de su cargo el nuevo Gobierno de Huelva con las instrucciones que se lleva del ministro de la Gobernación, no hay medio de intervenir eficazmente para conjurar el conflicto, que se va agravando a medida que pasan días, ya que la situación de los obreros empieza a ser apuradísima.

Funerales por Pidal

El jueves se celebrarán en San Francisco el Grande solemnes funerales en sufragio del alma de don Alejandro Pidal. El Gobierno asistirá en pleno a dicho acto.

Dice Sanchez Guerra

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra ha censurado a la prensa que ataca al señor Dato por suponerle abogado de la compañía de Riotinto.

El señor Dato solo fué abogado interino de dicha compañía por breve tiempo y ello antes de hacerse cargo del Gobierno.

Asimismo ha negado se hayan ejercido coacciones electorales en Cuenca.

Conferencia

Han celebrado una extensa conferencia los señores Mella y Sanchez Guerra.

Ignórase de qué trataron, aun cuando se supone seía sobre asuntos electorales.

A dirigir una huelga

El agitador socialista Perezagua en un mitin celebrado en Bibio anunció que marchaba a Riotinto al objeto de dirigir la huelga.

El Gobierno teme que con estas intromisiones la cosa se complique.

De Marruecos

Los primeros vuelos

Comunican de Tetuan que algunos pilotos aviadores españoles efectuaron ayer sus primeros vuelos sobre aquella plaza, causando la admiración de los moros, que no habían visto nunca surcar por el espacio dichos aparatos.

Del extranjero

Estados Balkánicos

Datos retrospectivos

Atenas.—El ministro de la Guerra publica hoy en los periódicos copia de una contestación del general Ivanoff, del Estado Mayor general búlgaro, en la cual se hace constar que el ejército puesto bajo su mando y que debía hacer frente al ejército griego en Macedonia, tenía en mayo último un efectivo de 82 batallones y siete batallones más de guías a pie.

Los diseños albaneses. La ofensiva «Samprava» en un artículo de fondo hace constar que los albaneses se concentran en grandes masas frente a Prizrend y Djakovitza. No se conoce todavía de manera cierta el objeto de esta concentración, pero si los albaneses atacan de nuevo el territorio serbio, aún en presencia de la comisión internacional de inspección Servia tomará sobre sí todas las responsabilidades y obrará como le parezca por la mejor defensa de sus intereses y su dignidad.

Relaciones servio búlgaras

Sofia.—Dícese en las esferas autorizadas que el gobierno ruso ha hecho en Sofia y Belgrado gestiones encaminadas para obtener el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre Servia y Bulgaria. Servia se ha declarado inmediatamente dispuesta a continuar sus relaciones, pero la contestación de Bulgaria se hará esperar probablemente porque se tiene intención de hacer depender el restablecimiento dichas relaciones de ciertas garantías que aseguren el buen trato concedido a la población búlgara de Macedonia.

En el Parlamento serbio

En el Parlamento continúan las discusiones. Un joven diputado radical ha declarado que los méritos de los triunfos de Servia no pertenecen al partido gubernamental. Ha dicho Cuego que venera a Pasitch, pero que reconoce que su acción diplomática desde el noviembre último de 1912 ha sido un continuado fracaso.

Como uno de los periodistas le dijo al rey que en Francia se consideraba hoy a Rumania como el árbitro de Oriente, el rey contestó: «Es exacto: nadie puede moverse en Oriente sin que Rumania hable. El papel de Rumania está bien definido. Nuestra acción confirma este hecho».

El rey opina que se mantendrá la paz porque nadie en los Balkanes se atreverá a comprometerse en una nueva guerra, para la cual no sería posible procurarse los recursos necesarios, porque los banqueros franceses ni los de los Estados balkánicos darían más dinero para esto. En cuanto a Rumania, permanece grande por su confianza en el porvenir. El rey considera igualmente como cosa cierta en una pronta solución pacífica de la cuestión albanesa y en cuanto a los territorios nuevamente adquiridos declaró que se conseguiría por medio de una buena administración, y por la dulzura y la bondad hacer de sus habitantes buenos rumanos que amarán la nueva patria.

Austria

Finanzas búlgaras

El ministro de Hacienda búlgaro, Toncheff, ha declarado a la «Nueva Prensa Libre» que el Estado de Bulgaria no piensa actualmente en abrir la línea de ferrocarriles orientales búlgaros. Antes deben emprenderse negociaciones financieras entre el gobierno búlgaro, la Deuda pública otomana y el monopolio de tabacos. Ha dicho, además que cuando haya llevado a buen término la cuestión del empréstito de 30 millones en bonos del Tesoro en Viena, se dirigirá a París para negociar la colocación de un empréstito de 200 a 300 millones de francos.

Rumania

Declaraciones del Rey Carlos

«El Universal» publica una larga entrevista con el rey Carlos, concedida por el soberano a sus redactores, respecto de los últimos acontecimientos balkánicos. Los aliados—dijo—estaban en lucha contra Turquía, Rumania, siendo cristiano, no podía impedir una guerra que se hacía para la liberación de la cristianidad, y la intervención de Rumania en aquella época hubiera fortificado al bloque balkánico. Hubiera sido necesario no ver claro e ignorar los verdaderos sentimientos que reinaban entre serbios y búlgaros, para querer Rumania desde el principio intervenir en el conflicto. El rey prevía desde hacía mucho tiempo que el bloque balkánico no duraría, y dió cuenta de su presentimiento al mismo Danef, cuando éste se encontraba en Bucarest; pero Danef no pensaba como él. Algunos días antes de la movilización del ejército rumano no creía Danef que Rumania lo movilizara, porque Europa no lo permitiría o porque en el peor caso el ejército rumano necesitaría tres semanas para pasar el Danubio.

Como uno de los periodistas le dijo al rey que en Francia se consideraba hoy a Rumania como el árbitro de Oriente, el rey contestó: «Es exacto: nadie puede moverse en Oriente sin que Rumania hable. El papel de Rumania está bien definido. Nuestra acción confirma este hecho».

El rey opina que se mantendrá la paz porque nadie en los Balkanes se atreverá a comprometerse en una nueva guerra, para la cual no sería posible procurarse los recursos necesarios, porque los banqueros franceses ni los de los Estados balkánicos darían más dinero para esto. En cuanto a Rumania, permanece grande por su confianza en el porvenir. El rey considera igualmente como cosa cierta en una pronta solución pacífica de la cuestión albanesa y en cuanto a los territorios nuevamente adquiridos declaró que se conseguiría por medio de una buena administración, y por la dulzura y la bondad hacer de sus habitantes buenos rumanos que amarán la nueva patria.

Holanda

Para la Conferencia de la paz

La Haya.—El Gobierno holandés ha designado como miembros de la comisión encargada de preparar la tercera conferencia de la paz, al profesor de la Universidad de Utrech, doctor Louter, y al doctor Vollenkove, profesor de la Universidad de Leiden.

VERGER

Boletín Diario

Oficinas públicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II. Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia. Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución.

Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Claustro del Carmen.

Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Alonso III.

Aduana Nacional.—De 9 a 1.—En los muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente.

Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Andén de Poniente.

Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen.

Giro Mútuo.—De 9 y media a 12 y media.—Punto del Castillo.

Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.

Biblioteca Pública.—De 9 a 1.—Plaza de San Francisco.

Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe.

Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Con sultar: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando.

Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión.

Oficinas de Correos.—Calle de Isabel II, 48.

HORAS DE DESPACHO

Certificados y valores: Todos los días de 9 a 12; además los lunes y miércoles de 13 a 19 y los jueves y sábados de 15'30 a 16'30

Giro postal: Todos los días de 9 a 12.

Paquetes postales

Imposición: todos los días de 10 a 12. Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13.

Lista

Todos los días de 10 a 13. Recogida de buzones en las expendedorías

Una recogida se verifica todos los días a las 12; y los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

ITINERARIOS

DE LOS VAPORES-CORREOS

MAHÓN-PALMA

Lunes y miércoles 8 noche. MAHÓN-BARCELONA DIRECTO

Jueves y sábados 5 y media tarde. MAHÓN-ALCUDIA-BARCELONA

Martes y mañana. CIUDADELA-PALMA

Viernes 8 noche. CIUDADELA-ALCUDIA

Martes y jueves 11 mañana. PALMA-MAHÓN

Miércoles y viernes 6 y media tarde. BARCELONA-MAHÓN DIRECTO

Martes y sábados 6 y media tarde. BARCELONA-ALCUDIA-MAHÓN

Jueves 4 tarde. PALMA-CIUDADELA

Sábados 6 y media tarde. ALCUDIA-CIUDADELA

Miércoles y viernes madrugada. Correo interior

SALIDAS PARA CIUDADELA

Una expedición diaria en automóvil que sale a las 7 de la mañana y dos los viernes a las 7 y a las 15'30. Coste total de la expedición cuatro pesetas.

Venta de fincas

Lo están las siguientes: SITUADAS EN MAHÓN

Dos casas números 33 y 35 de la calle de San Sebastián.

Huerto contiguo a las ideas, señalado con el número 47 de la calle de Santa Rosa, esquina a la de San Sebastián.

Almacén número 52 del andén de Poniente.

Almacén número 66 de id. id.

Almacén número 67 de id. id.

Almacén número 85 de id. id.

Almacén número 86 de id. id.

Almacén número 87 de id. id.

Solar del almacén número 88 de id. id.

Solar contiguo al anterior.

Para informes dirigirse a don Juan Seguí Borrás, calle de Isabel II, número 56.

Insecticida-Vilá. NOMBRE REGISTRADO. Sirve para combatir toda clase de plagas del campo. Extirpación segura y rápida de toda clase de bichos que viven bajo la tierra, cedejos (cadells), toda clase de roedores como el grillo talpa, etc., etc. El INSECTICIDA-VILÁ, no es corrosivo, ni venenoso y si muy beneficiable para la salud pública. Informes, D. Francisco Ponsch, plaza S. Roque, 13, Mahón.

KOLHISTOI

Cura la Debilidad, Anemia, Nerastenia, Inapetencia, Escrófulas, Raquitismo y Debilidad

Un frasco alivia, dos curan.

Su venta cada día mayor acredita su bondad.

Frasco 4'00 pesetas.

Cura radical del Dolor de Cabeza

se obtiene usando las

Obleas rosadas G. Pons

No contienen, Antiripia, Fenacetina, Opio ni Morfina

MIL PESETAS al que demuestre lo contrario

Precio de la caja 1'25 pesetas.

Se vende, Farmacia G. Pons, Dr. Orfila 12.

Flojedad de piernas

por desgaste medular

En los ancianos y los niños

Se curan con el VINO FEWEL

a base del Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce su acción bienhechora sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, sus efectos inmediatos se manifiestan por la alegría y gozo de vivir de la más sana juventud.

EL FEWEL es el mejor preventivo de las enfermedades medulares.

Completamente inofensivo.

Depósito central en Mahón

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12

CAJA MUTUA POPULAR

SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO

Establecida legalmente en 1.º de Marzo de 1906 y funcionando bajo la inspección del Ministerio de Fomento, de acuerdo con las disposiciones de la Ley de 14 de Mayo de 1908 y Reglamento dictado para su ejecución.

Autorizado su funcionamiento é inscrita en el Registro de Sociedades de Seguros por R. O. de 28 de Julio de 1909

Administrador-Delegado: don Luís Yzaguirre

Domicilio social: Granvia Layetana, 11, principal (Reforma), Barcelona.

Director Regional Cataluña y Baleares: don José Masip.

Inspector: don Viguel Ivars, Cifuentes, 62, Mahón.

Agentes: Recaudador, don Francisco Salom,

Productor, don J. Sirerol Vallés, Ramis, 41

Pedid en todas partes el
ROM TRINIDAD

de los Sres. G. Ribó y Brillas

Representante don A. Borrás Pérez

Société generale de Transports maritimes a vapeur

Línea directa para el Río de la Plata

Salda de Barcelona el 21 noviembre directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

SALTA

admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.ª, Gran Vía Layetana, 5.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona

Fábrica de chocolates y ramo de Confitería

DE LOS

Señores Batchilleria y Fonsarré
S, en C.

Especialidad en los chocolates Bressa y los bombones Holandais.

Unico Representante en Mahón don A. Borrás Pérez

DIARREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal

de

Saiz de Carlos

(Stomallix)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan á soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de **DISPEPSIA**.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID.

Se remite por correo fofito á quien lo pide.

Sales Juliá

MEJORES QUE EL VICHY, PARA EL

Caja de 12 paquetes para 12 litros de agua UNA PESETA

Depósito en MAHÓN, seores Vallés y Pons.

SOBRE-MONEDERO

para la circulación por correo de valores en metálico.

Servicio Postal Oficial creado por R. D. de 30 Nbre. 1899

El sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la península, Islas Baleares, Canarias y costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos están obligados a admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre Monedero es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas; en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero tiene la garantía del Estado en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero se vende en los estancos, administraciones, estafetas de correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincias y pueblos importantes.—Oficinas: Serrano 16, Madrid.

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de

Sucesores de Parpal

Rampa de la Abundancia, 16,

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16, Mahón